

超声波

他们议政不积极而抽烟玩手串积极,好像没有履职这一说

# 政协委员不发言怎么参政议政



王岐山

**有的人办案不行，“抹案子”却很有办法。**

——1月29日,中纪委书记王岐山在十八届中央纪委第五次全体会议的工作报告中指出,要对不敢抓、不敢管,监督责任缺位的纪检监察干部坚决问责。

## 直接引语

该怎么判就怎么判。

——中国最高法院副院长陶凯元在美国回应有关周永康案审理的问题。

政府的一分一厘都是老百姓的钱。

——湖南省省长杜家毫在参加湖南政协会议时说,不能再搞不切合实际的政绩工程。

中国有200年的被压迫史,很多人形成固定思维模式,认为西方的东西好。

——王健林说他的竞争对手不是马云,是迪斯尼。

以战争罪逮捕基辛格。

——美国一反战组织举着内容如是的标语,要求逮捕正在国会参议院军事委员会作证的前国务卿基辛格。

德国人过去是犯罪者和协同犯罪者,那些拒绝承认这一点的人,他们是沉默的共犯。

——德国总理默克尔在参加国际大屠杀纪念日悼念活动时表示,德国人对于发生的一切“感到羞愧”。

□时事评论员 刘洪波

广东东莞市的政协会议最近出了一则新闻:东莞政协的工商界别小组会尴尬冷场,委员们吸烟、玩佛珠、划手机、私下交谈、相约会后吃饭,还有的干脆没有按时到会。

这个小组的委员多是当地富豪,会开得如此散漫,似乎符合当今“有钱就是任性”的调侃。现今,就是开个茶话会都不能抽烟,这个政治协商会议的小组会却烟雾缭绕。开什么会都是为着意见交汇,这个政协小组会却别的都积极就是发言不积极。

出任政协委员不仅“与有荣焉”,更担有职责。人民出钱,把政协委员们集中起来开会,就是要协商意见、实现政治参与。这个小组的委员们,却是费公家的钱,享委员的待遇,把会场变得比菜场还不如。

政协有章程,委员由推选产生。既为委员,当是接受政协章程和推选。接受章程和推选,就要履行相应的职责。这是基本的规矩。另一方面,既然代表某一界别参加政治协商会议,必得代表相应界别表达诉求和对地方政事的意见。这些散漫任性性的委员,显然没有摆正位置。他

们议政不积极而抽烟玩手串积极,好像没有履职这一说。

不知这些委员为什么要开会开成这个样子。有记者问这个小组中的一位委员今年带了什么提案到会上来,这位富豪说,“没有啊。感谢共产党,感谢新中国”,然后就念起政协报告的原文来。这是什么逻辑,可以说这是“没好气”么?

有一位委员打破冷场,提了3点意见,一是企业减负感觉不明显,二是希望市委市政府协调银行暂缓收贷,三是希望市委市政府考虑怎么正面宣传东莞。总算是开了头。工商界人士看事情,果然是工商眼光。企业家谈负担,打工仔谈工资,只是打工仔没机会在两会上讲打工要钱。曾经东莞以“性都”和“莞式服务”闻名,去年被扫,委员希望市委市政府考虑正面宣传东莞,提升城市形象,正当。

不过,希望市委市政府协调银行暂缓收贷,是符合“市场起决定性作用”,还是体现“更好地发挥政府作用”?企业借贷,银行收贷,属于市场行为,市委不能插手,政府应当“能放则放”、“管得越少越好”、“法无授权不可为”,为何又要市委和政府出面?这不是权力干预企业运行吗,到

底是要政府干预还是不要政府干预?

前面说到的那位“没有提案,只有感谢”的委员,他后来的发言则可谓表达了一种理想:“过年之前怎么解决工人工资问题和银行问题,我最重视这些问题,你说长远,没必要。你说政治,我们不懂。如果能解决工人不闹事,银行不维权,我想已经谢天谢地了”。

不关心长远,不懂政治,政治协商会议的委员可以如此宣称而毫无愧意,实乃怪事。另外,他希望“工人不闹事,银行不维权”,更是奇葩。工人“闹事”,大多是工资拿不到;银行维权,基本上是贷款要收账。工人不领钱、银行不收账,如果我是企业家我也觉得最好。如果政府能够既压制工人又协调银行,两下搞定,那就真是企业家的“福音”。

东莞工商界委员开小组会冷场后,有一种声音是委员们固然要加强履职意识,但委员为何不肯说话也值得反思。确实是要反思一下,我看主要还不是反思怎样消除委员的“心有余悸”,而是反思两会上出场的都有什么人,说话又说些什么话,哪些人缺乏相称的声音,怎样让代表和委员更具履职的诚意和能力。

## 权微声音



@新华视点

http://weibo.com/xinhuashidian

要让代表委员看懂钱去哪儿了

近日各地两会正在举行,我们欣喜地看到一如既往的简朴之风,但简约或许更应该简单!特别是在财务报表、预算审计等涉及“钱去哪儿了”的问题上,要想代表委员们看懂、读透,让数据不具体、账目不清晰的顽疾退烧,还要花大力气、下真功夫。

1月27日 21:03

## 人民日报



@人民日报

http://weibo.com/rmrb

违规转学,行政问责非终点

违规转学,严重践踏教育公平。学生被清退,失职渎职者被问责,乃题中应有之义。问责不能挠痒痒,否则难以见成效;除了行政问责,更需司法部门介入,探查有无违法犯罪。发现一起,查处一起,固然重要,改变牛栏关猫,不让浑水摸鱼者得逞更重要。

1月30日 18:12

## 光明网



@光明网

http://weibo.com/gmwcn

“连上春晚30年”并不值得高兴

从未缺席过央视春晚的冯巩,称得上名副其实的常青树了。“连上春晚30年”的背后,是国内曲艺艺术的后继乏人;是中国文化创新面临的困境;是春晚剧组“巧妇难为无米之炊”的无奈。

1月29日 16:35

## 新浪认证

本栏目文字均来自新浪微博,部分微博标题为本版编辑添加

微博评报



(上周星期柒新闻周刊封面)

### 用制度来杜绝“监狱狗血剧”

回应《戒备森严的监狱缘何成了法外之地》  
(1月25日柒周刊封3版)

服刑犯监狱内用手机诈骗,微信发展情人,胁迫警察妻子发生关系,这么狗血的剧情连编剧也不敢写,却在现实中发生,真让人脑洞大开。监狱乱象重生被诟病已久,如何斩断狱警与犯人之间的利益输送链条,根除监狱系统暴露出的种种问题?只有靠严密的制度设计来约束。 @修养心性-治国齐家

### “养老并轨”需要动真格的

回应《养老并轨公务员怎么说》  
(1月25日柒周刊封8、9版)

“养老并轨”是大势所趋。并轨喊了这么多年,一直没见靴子落地,很多老百姓心里也明白,因为这项改革会触动一些人的利益。但“养老并轨”承载着社会对公平的期待,虽然施行起来会有一定的阻力和困难,但是任何改革都是需要勇气和魄力的。

@方盛换热器

# 毛主席纪念金条 1 折领取

发行价 16800 元,现 1 折价格 1680 元限量领取

价,罗斯福纪念银条拍到321万美元!

现在,我国专为毛泽东诞辰120周年打造的主席专属“纪念金条”价值更高!毛主席在世界的地位和影响力非常大,“毛泽东诞辰120周年纪念金条”不仅为权威发行,不论从材质和工艺都远远超过了前两款列宁和罗斯福藏品。在未来几年必然成为世界领袖藏品的领头羊!

珍藏 2 年一套就能值几万元了,

我一次就报名领 5 套

徐老师激动的说:我这次活动订购了 5 套“毛主席诞辰 120 周年纪念金条”,每套只花了 1680 元!这套金条原

始发行价就有 16800 元,也就是说现在 5 套就值 10 万了!我现在珍藏这 5 套金条 2 年,按照现在毛泽东收藏品的升值趋势来看,至少能值 30 万元!

留给孙子、孙女的财富 我和老

伴一起报名购 10 套

老领导周老师和老伴一大早订购了 10 套;我和老伴年纪都大了,再过十几年能给子孙留下什么,是我们时时刻刻都考虑的问题!现在看到“毛泽东诞辰 120 周年纪念金条”限量发行,而且不用发行价 16800 购买,只要 1 折 1680 元就可以了,我和老伴一商量,留下几万块钱给孙

孙女,不如留下 10 套升值空间巨大的“毛主席诞辰 120 周年纪念金条”!当做传家宝。

## 发行公告

《毛主席纪念金条》每套均有上海造币厂权威发行证书,收藏证书确保每套金条的价值。(老红军,老干部,离退休者,热爱祖国者,60 岁以上者优先领取)

领取热线: 400—0828—130  
(全省免费送货)